

# 在神國的人

文／林榮福 圖／謝賓恭



把心中的恐懼和憂慮都交託給主，  
求祂賜下平安的靈，使我們的心得著安寧。

真理

專欄

讀經心得



**有人**帶著小孩來見耶穌，要耶穌摸他們，門徒便責備那些人。耶穌看見就惱怒，對門徒說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們；因為在神國的，正是這樣的人。」我實在告訴你們，凡要承受神國的，若不像小孩子，斷不能進去。」於是抱著小孩子，給他們按手，為他們祝福（可十13-15）。

主不但愛小孩，也愛凡屬祂的人，主說：「凡父所賜給我的人必到我這裡來；到我這裡來的，我總不丟棄他。父賜給我的，一個也不失落，在末日卻叫他復活。叫一切見子而信的人得永生。」（約六37、39-40）

主重視小孩，祂看重一切屬於祂的人；因為我們都是祂用重價買來的，同時，也是從萬民中被揀選的。這裡談到，因為在神國的，正是這樣的人（可十14），因此回轉像小孩，是進神國的樣式（可十15；太十八3；路十八17）。

神國裡的人，除了要接受合法的浸禮、得聖靈，並遵行神的旨意外，在個人品德、靈修上要具備下列幾點：

## 一. 沒有詭詐

小孩子天真無邪、清潔、正直，一點也不詭詐，都顯明他們的本性（箴二十11）。但先知耶利米卻說：「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？」（耶十七9），而《箴言》也提到「惡人的計謀是詭詐」（箴十二5）。

「萬軍之神——耶和華以色列的神啊！求祢興起，懲治萬邦！不要憐憫行詭詐的惡人！」（詩五九5）。神是公義、信實的神，行詭詐的等於與神作對敵，因神極為恨惡行詭詐的人。假使「一國之君」或「審判官」偏袒和放縱行詭詐的人作惡，等於「助紂為虐」，必會使人受到冤屈；因為「對壞人仁慈，等於對好人殘忍」。

「行詭詐的，必不得住在我家裡；說謊話的，必不得立在我眼前。耶和華的眼目看顧義人；祂的耳朵聽他們呼求。」（詩一〇一7，三四15）。所以，在神國裡，必須是沒有詭詐的人。

## 二. 沒有虛假

小孩子誠實、沒有虛假，這是他們的特性。保羅也說：「使你們能分辨是非，作誠實無過的人，直到基督的日子」（腓一10），既沒有虛假，也要懂得用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督（弗四15）。

一些假冒為善的人，外表看來，似乎很善良、仁慈、誠實，內心卻充滿陰險、狠毒，暗設計謀來陷害人，甚至「假公濟私」，使人誤以為他是大好人。外面雖顯出公義，裡面卻裝滿了死人的骨頭，和一切的污穢（太二三27），為此，主耶穌說，這假冒為善的文士和法利賽人有禍了。

「誠實人必多得福；想要急速發財的，不免受罰。」（箴二八20）。神是公義、信實的，所以祂喜歡誠實人。生意人要安分守己，賺取合理的利潤；上班族務要奉公守法、按部就班，如此神必會賜福。至於那些想要急速發財，靠非法得不義之財的人，雖很快致富，末後都會身敗名裂，遭受災禍。

所以凡承受神國的人，若不像小孩（誠實無虛假），斷不能進神的國。

## 三. 沒有惡習

小孩子天性純潔，沒有不良的思想、嗜好。

再說，一個人品格如何，

與他們的生活習性有密切關連。平時有好習慣與好品行的人，可能是一個品格高尚的人；反之，亦同。故要成為好品格的人，當先戒除惡習。

聖經也勉勵我們要做正經事業（多三14）。基督徒務要努力殷勤工作，做正當事業，切勿做非法損人害己之事，同時也要熱心公益，多多幫助人，才不虛度此生。

神國裡的人要追求聖潔、完全無瑕疵，安分守己、潔身自愛。所以，惡習不除的人，不能進入神的國。

## 四. 沒有驕傲

主曾向門徒說：「凡自己謙卑像小孩的，他在天國裡就是最大的。」（太十八4）。保羅也教導我們要以謙卑束腰，彼此順服；因為神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。因為「驕傲來，羞恥也來；謙遜人卻有智慧。」（箴十一2）



「謙和」也是一種美德，一時的忍讓可以顧全大局。俗話說：「退一步，海闊天空」，就讓主耶穌謙卑的榜樣成為你我效法的模範。

當尼布甲尼撒王說出：「這大巴比倫不是我用大能大力建為京都，要顯我威嚴的榮耀嗎？」這話在王口中尚未說完，就有聲音從天降下，說：「尼布甲尼撒王啊，有話對你說，你的國位離開你了。你必被趕出離開世人，與野地的獸同居，吃草如牛，且要經過七期。等你知道至高者在人的國中掌權，要將國賜給誰就賜給誰。」這話立時應驗在尼布甲尼撒身上了（但四30-32）。

一個人不可傲慢說大話，神是輕慢不得的，我們不可不慎！因此，凡事都要保持謙虛，因為驕傲的人，必不能進神的國。

## 五. 不憂慮、沒有疑惑

小孩子不愁吃穿、無憂無慮，誠如經云：「你們要將一切憂慮卸給神，因為祂顧念你們。」（彼前五7）

所以，遇到任何事，不論是生是死，我們都要活在主裡面，這樣總不會懼怕，因主必與我們同在。這時把心中的恐懼和憂慮都交託給主，求祂賜下平安的靈，使我們的內心得著安寧。

當門徒告訴多馬主已經復活的事，多馬卻不信。因此主要他伸手摸主的手和肋旁，並要他不要疑惑，總要信（約二十25-28）。多馬因看見才肯相信，主就說那沒有看見就信的人，才是真正有福氣的人。

「只要憑著信心求，一點不疑惑；因為那疑惑的人，就像海中的波浪，被風吹動翻騰。這樣的人不要想從主那裡得什麼。」（雅一6-7），故疑惑的人，要進神的國是困難的。

## 六. 沒有退步

小孩子一直在成長，我們也要有活到老，學到老的精神。信仰要穩固不退步，持續進步最好的方法就，平時多聚會、靈修、查經、禱告、唱詩讚美神，並且多作聖工。

一個人的智慧和身量隨年齡而逐漸增長，信徒的靈命也當有所長進。我們要將起初確實的信心堅持到底（來三14），且清楚知道信心沒有行為是死的，如同身體沒有靈魂是死的（雅二17、26）。

一個人若沒有信心，就不能長進，惟有活潑的信心，才會長進。「只是義人必因信得生。……我們卻不是退後入沉淪的那等人，乃是有信心以致靈魂得救的人。」（來十38-39）。一個有信心的人，他的靈性會日漸堅強不退步；屬靈的生命若豐盛，就不怕任何困難或阻礙。

## 結論

凡要承受神國的人，若不像小孩的樣式，斷不能進去。因此我們當追求更完備的靈修，還要像新生的嬰兒，時時渴慕那純淨的「靈奶」，就是神的話。那麼，我們的靈命就會不斷長進，以致將來能進神國得永生。

